

南通日报

A1 今日8版
第19799期

2021年10月25 星期一

农历辛丑年九月大二十

今日天气：晴到多云 最低温度12℃左右 最高温度21℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

挖掘青墩、非遗、红色等特色人文资源

海安全力打造文化强市“金名片”

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（记者赵勇进 通讯员印金华 张海伦）23日，中国·海安第八届乡村旅游节暨墩头第六届荷花艺术节开幕。开幕式上，除撒网、路亚钓、水上高尔夫、马术表演、海安特色农产品展销等互动活动外，新增舞龙、舞狮、茶艺展示、汉服巡演等民俗活动，充分展示海安特色文旅产品、里下河水韵风情和深厚的历史文化内涵。

海安文化底蕴深厚，人文资源丰富，具有建设文化强市的良好基础。在迈入全面建设社会主义现代化新征程中，增强城市综合实力、保障和改善民生、提升人民群众幸福指数，

都迫切需要高度的文化自觉和文化自信。海安强力推进文化强市建设，充分挖掘青墩文化、非遗文化、红色文化、大运河文化等特色文化资源，旨在赋能海安高质量发展潜力，为南通加快建设“枢纽五城市”贡献文化软实力。

传承拓展青墩文化内涵特质。2019年5月，总投资约2400万元的海安青墩遗址博物馆建成，并对公众免费开放。今年暑期，海安街道凤山村联合珍爱社会工作服务中心，组织村里的孩子“探秘青墩文化”。今年9月20日晚，2021中国海安青墩文化艺术节拉开帷幕，一

大批来海投资企业代表、社会各界知名人士、高层次人才参会。打造青墩文化旅游综合区，叫响青墩文化品牌，海安让古文化遗址、里下河特色风光，与乡村振兴融合发展，不断催生出更好的社会效益、经济效益、文化效益。

创新发展，让非遗文化活起来。“海安扎染技艺”被列入江苏省非物质文化遗产名录。10月12日，主题为“扎染与现代生活”的全国纺织非遗扎染职业技能赛在海安举行。海安花鼓已经有三四百年历史，于领首、摇肩、展臂、舒腕间表现海安人民面朝大海、背朝田庄的悠然生活。海安市城南实验小学编排花鼓操融入大课间活动，4月30日，举行班级花鼓比赛。“非遗”项目进村居、进校园，是海安市文化广电和旅游局开展党史学习教育中推出的“我为群众办实事”项目之一。

讲述红色故事，赓续红色血脉。目前，海安有新四军联抗烈士陵园、苏中七战七捷纪念馆、高凤英烈士纪念馆、角斜红旗民兵团史绩陈列馆等带有红色基因的纪念地100多处。今年4月，海安划拨专项资金，对苏北第一届参政会址进行保护性修缮和布展，并将其列为红色教育基地。10月15日，海安举办青年宣传干部“讲个故事给党听”演说活动，来自全市思想文化宣传系统的13名青年干部结合自身感悟，传递红色精神。

海安挖掘文化资源、启动文化强市建设，是推动高质量发展的坚强思想保证和精神动能。近五年，该市始终创先争优，高质量发展、项目建设、营商环境、党的建设等各项考评持续位居南通前列、全省第一方阵。高质量发展综合考评在南通实现“五连冠”。

加快构筑思想文化引领高地、道德风尚建设高地、文化精品创作高地、文化产业发展高地——

海安建设文化强市凝聚发展软实力

A4·A5



昨天上午，一场半程马拉松比赛在南通创新区紫琅公园举行。来自中国、日本、美国、英国、南非、新加坡、台湾、香港等国家和地区的近2000名马拉松运动爱好者参加比赛。选手们沿着紫琅公园内的步道奔跑，途经紫琅湖、紫琅湿地、紫琅花谷、紫琅林谷，享受运动乐趣的同时饱览生态美景。

李波文
张志陆摄

科凯（南通）生命科学有限公司董事长陈大凯：

专注瓣膜疾病解决方案，助力患者重获“心”生

我与南通
共成长

编者按

创新之道，唯在得人。多年来，我市拿出最大诚意、最好资源、最优服务，营造“如鱼得水、如鸟归林”创新生态，区域人才竞争力日益增强，越来越多的“千里马”在江海大地竞相奔腾。本报今起推出“我与南通共成长”特别报道，讲述高层次人才在通创新创业故事，敬请关注。

人才简介

陈大凯，江苏省双创人才、江苏省委组织部第一届高层次人才、南通市226人才，曾获中国博士后科学基金、上海市博士后科研资助计划重点项目基金等。

本月中旬，科凯（南通）生命科学有限公司宣布完成3.5亿元Pre-C轮融资，目前，该公司融资总额近7亿元。

“生产出差异化、高质量的瓣膜产品，挽救患者生命，改善患者生活质量，是科凯的目标和追求。”陈大凯在接受记者采访时表示。

“南通的区域位置、人才政策和政府服务都很好，这是我选择在南通落户的主要原因。”2018年9月，陈大凯在崇川区市北科技城创办科凯（南通）生命科学有限公司，专注于心脏瓣膜介入器械研发，开发针对不同人群、不同需求、不同场景瓣膜疾病的系统解决方案。

如果把心脏比作人体发动机，心脏瓣膜就是活塞，瓣膜出现异常，将对全身的血液流动产生影响。心血管疾病是中国乃至全球发病率和致死率最高的疾病之一，心脏瓣膜疾病又占其

中很大一部分，科凯目前主攻的二尖瓣瓣膜疾病，其患者是心脏瓣膜疾病中最大的群体。

今年7月，北京大学第三医院心脏科室团队为一位年近九旬的老人进行了经导管二尖瓣瓣膜修复手术。此次手术使用的经导管二尖瓣瓣膜修复系统就是由科凯生命科学自主研发的。陈大凯介绍，传统的外科开胸手术创伤大、风险高、恢复慢，仅适合极少数的患者。而经导管二尖瓣修复术只需在患者左侧肋间切开一个4厘米的小口，手术全程几乎无出血。

陈大凯表示，二尖瓣瓣膜修复系统是全球第一款采用瓣膜组织引导修复设计的系统、中国第一款采用鞘轴一体化设计的二尖瓣修复系统，也是中国第一款全规格通过4亿次疲劳测试的二尖瓣修复系统。

（下转A2版）

中共中央国务院出台《意见》，要求完整准确全面贯彻新发展理念

确保如期实现碳达峰碳中和

据新华社北京10月24日电 日前，中共中央 国务院发布《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》。

《意见》指出，实现碳达峰、碳中和，是以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局作出的重大战略决策，是着力解决资源环境约束突出问题、实现中华民族永续发展的必然选择，是构建人类命运共同体的庄严承诺。要把碳达峰、碳中和纳入经济社会发展全局，以经济社会发展全面绿色转型为引领，以能源绿色低碳发展为关键，加快形成节约资源和保护

环境的产业结构、生产方式、生活方式、空间格局，坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路，确保如期实现碳达峰、碳中和。

《意见》强调，实现碳达峰、碳中和目标，要坚持“全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险”原则。全国一盘棋，强化顶层设计，压实各方责任。根据各地实际分类施策，鼓励主动作为、率先达峰。要把节约能源资源放在首位，实行全面节约战略，倡导简约适度、绿色低碳生活方式，从源头和人口形成有效的碳排放控制阀门。（下转A8版）



“双百惠民”活动 全市同步开展

家电以旧换新涵盖六大类产品，市民可预约

本报讯（记者刘璐）2021南通市家电以旧换新、阳光服务进社区“双百惠民”活动正式启动已有几天，有市民来电咨询，旧家电如何换新？活动何时进自己小区？

记者从市商务局了解到，目前活动正在全市各个县（市、区）同步开展，将利用100天时间，覆盖100个街道（社区），市民可以通过咨询电话、官方微博等渠道提前预约家电以旧换新服务。

据了解，此次活动产品包括冰箱、洗衣机、电视、空调、厨房电器和手机六大类，涵盖海尔、西门子、美的、华为、三星等200多个品牌。文峰电器将配套增加预约增值、换新补贴、套餐购满减等个性化活动，整个专项补贴资金约5000万元。

根据此次活动的旧机收费和新机补贴标准，一台洗衣机旧机回收费用为80元，新机补贴200—800元不等；冰箱旧机回收费用为100元，新机补贴200—1000元不等；空调1p挂机旧机回收费用200元，新机补贴100—1200元不等。

据介绍，活动会在每个小区入驻搭台约一周左右时间，除满减、补贴等促销活动外，工作人员将为居民开展免费家电检测、家电清洗、除尘除螨体验、衣物护理等上门服务。咨询热线为13815204333，市民也可前往文峰电器部分门店了解详情、预约报名。



沈雷率队督查文明长效管理工作

突出长效合力攻坚 切实增强民生福祉

本报讯（记者丁威程）24日，市委副书记、宣传部部长沈雷率队前往崇川区、通州区，深入交通干道、农贸市场、涉农村居、居民小区和商贸集聚区，督查文明长效管理工作。他强调，要深入推进文明长效管理，进一步提高工作标准，突出长效、合力攻坚，以更良好的状态、更有效的举措、更务实的作风，不断优化城市环境，提升城市品质，切实增强民生福祉。

停车秩序反映市民素养，影响城市形象。沈雷来到崇川区中南世纪花城小区周边的盘香路，实地检查车辆停放情况。该小区过去路边违停情况突出，相关部门通过加强重点路口固定值守、重点路段巡逻管控、重点区域拉网查处等手段，全面规范停车秩序，车辆违停情况得到有效好转。沈雷指出，要坚持以人为本、堵疏结合，持续优化交通组织，升级改造交通设施，依法严查交通违章，实施科学精细管理，确保百姓出行安全通畅。

崇川区观音山新城农贸市场设施齐全，干净敞亮，摊位整齐有序，通道清爽干净。沈雷戴上口罩，走进农贸市场内部，现场查看市场经营环境。他要求在坚持抓好常态化疫情防控的同时，加强对市场的监督检查，确保农贸市场保持干净、卫生、整洁，切实满足百姓需求。（下转A2版）

探索田园党建 引领乡村振兴

如皋经验做法获评示范案例并推广

本报讯（通讯员高祖轩）23日，2021乡村振兴大会在山东省淄博市举办。如皋市党建引领乡村振兴的经验做法“田园党建”点燃乡村振兴“强引擎”获评“2021乡村振兴示范案例”并在大会上发布推广。

近年来，如皋市实施乡村振兴战略作为新时代做好“三农”工作的总抓手，把探索“田园党建”新模式作为突破口，深入推进基层党建和乡村振兴深度融合、齐头并进。

如皋市全面推进村党支部书记“县乡共管”和村干部联审制度，扎实推进村（社区）干部队伍建设，为实施“田园党建”提供坚强队伍保障。在完善村（社区）党组织—网格党支部—党小组—党员中心户“四位一体”体系基础上，搭好村（社区）与市级机关部门、企事业单位党建联盟共建平台，推动“资源下乡”，在融合中共赢、在共赢中发展。锻造“田园党建+”系列品牌，全面推进“进村入户走访”“接待群众说事”“联系群众帮扶”“党群议事反馈”等制度，广泛开展“进百家门、解百家难、暖百家心”走访活动，持续推进“最美家庭”“最美居民”等各类先进典型评选活动，完善红白喜事堂、新风堂、易俗堂等阵地建设，为乡村振兴注入新的生机和活力。

报料
85118888
18605133456
文字投稿：ntrbjgj@163.com
图片投稿：ntrbt@163.com